

### **«Шаги в самостоятельную жизнь»**

Начало самостоятельной жизни – непростое дело. Неопытность порождает ошибки, которые могут оказаться на всей последующей жизни. Особенно сложно ориентироваться во взрослой жизни детям, оставшимся без попечения родителей. Состояние воспитанников наших учреждений, стоящих на пороге выхода, чаще всего характеризуется как «растерянность перед самостоятельной жизнью». Работа по сопровождению выпускников КГБУ «Среднесибирский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» и организации учебно-тренировочного проживания в социальной гостинице воспитанников центра предвыпускного периода нашла свое отражение в Программе «Путь в большую жизнь».

В нашем учреждении функционирует оборудованная социальная гостиница. Обустройство социальной гостиницы обеспечивает самостоятельное проживание (приготовление пищи, стирка, глажка, уборка, выполнение домашних заданий, организация досуга и т.п.) и является необходимым условием для формирования социально-бытовых навыков, необходимых для дальнейшей самостоятельной жизни воспитанников учреждения предвыпускного периода и бывших воспитанников центра, попавших трудную жизненную ситуацию и не имеющих жилья. Среда социальной гостиницы предполагает открытость внешнему миру, гармоничное сочетание быта, максимально приближенного к домашнему, с возможностью реализации своего потенциала через получение самостоятельного жизненного опыта.

На воспитанников оформляются индивидуальные программы психолого-педагогического сопровождения в предвыпускной период, разрабатывается график учебно-тренировочного проживания, назначается куратор-наставник.

Разумный уровень сложности индивидуальной программы учебно-тренировочного проживания - это основа мотивации к дальнейшему сотрудничеству и достижению положительных изменений.

Основанием для учебно-тренировочного проживания является договор о предоставлении условий проживания. Зачисление воспитанника в социальную гостиницу, как и отчисление из неё, производится на основании приказа директора учреждения.

За 2019 - 2020 гг. 16 воспитанников предвыпускного периода осуществили учебно-тренировочное проживание. Для одних – это совершенствование навыков и продолжение развития самостоятельности. Для других – это новая возможность самореализации через элементарные действия и различные трудовые операции.

Сотрудники Службы во взаимодействии с другими специалистами оказывают профессиональную консультативную, психологическую, педагогическую, юридическую, социальную и иную помощь воспитанникам, начинающим свой самостоятельный жизненный путь. Учим грамотно обращаться с деньгами, планировать свою жизнь, правильно строить отношения с социумом, уметь пользоваться своими льготами и правами, быть успешными.

Учебно-тренировочное проживание воспитанников в предвыпускном периоде позволяет создать условия для оценки детьми своих возможностей в освоении социальных ролей во всех сферах жизнедеятельности. У детей формируется определенная социальная позиция и ответственность, которые являются основой для их дальнейшего вхождения в самостоятельную жизнь.

председатель ССВ  
Иванникова С.А.